

## 大公報社評

## 井水集

## 黑衣暴徒在摧毀自己的未來

聖誕節被暴力籠罩，黑衣人連日上街搞事，導致聖誕生意一落千丈，昔日的熱鬧氛圍蕩然無存。亂港勢力以「攬炒」為目標，將香港推向萬劫不復的深淵，那些充當暴亂主力的年輕人其實是在親手毀滅自己的未來。

為期五天的第十七屆香港冬季美食節連同冬季購物節等活動近日開鑼，參展商僅八百家，相較去年的一千三百家足足減少四成，暴亂影響可見一斑。將於下周閉幕的工展會，今年因為少了內地客的幫襯，加上本地消費者減少入場消費意欲，銷量大不如前。區選後，一些商戶以為社會有望恢復正軌，聖誕假期會多人幫襯，不料黑暴捲土重來，因此大失預算，如今可謂欲哭無淚。

作為傳統銷售旺季的聖誕節，今年如此冷清，從旅客數字的變化也可以反映出來。十二月二十一日至二十四日，整體訪港旅客比去年同期重挫五成五，其中內地旅客按年大減五成六，其他入境旅客勁跌逾四成七。黑

色暴亂沒完沒了，砸爛了香港文明、安全、法治的金字招牌，「好客之都」淪為「趕客之都」。曾有香港人抱怨內地客「太多，質素又低」，希望拓展外地「高端」旅客，事實證明，黑暴嚇退了內地客，也嚇走了非內地客，到頭來自毀財路。

旅遊業是本港四大經濟支柱之一，如今被黑暴摧殘，影響方方面面，導遊首當其衝無工開，零售、飲食、酒店、交通等行業亦大受牽連。以前酒店房間一房難求，導致旅館也非常火爆，如今則是「冰火兩重天」。相比酒店財雄勢大，支撐力較強，旅館業多是小本經營，更加難捱。有業者原本經營七家賓館，現在剩低三家；有業者已半年無收入，不得不借卡數為員工出糧；有「八十後」入行三年剛開始回本，不料被黑暴一鋪打殘，創業夢碎。業界料月內將有一千間賓館執笠，超過三千人面臨失業。

而與香港的冷落市道形成鮮明對比的是，一河之隔的深圳，「風景那邊

獨好」。原因是，本地商場連日遭黑衣人破壞搗亂，不少港人為避難而用腳投票。以深圳灣邊檢站為例，日日都是人潮高峰期，即使打開全部過境查驗通道，但仍然不敷應用，入境大廳一再被人潮迫爆。沒有聖誕節假的深圳，受惠於港人北上消費而熱鬧非凡，商家賺得眉開眼笑。

黑衣暴徒大搞「和你shop」活動，剝奪市民行街消費的自由，連吃飯都不安樂，結果為渾驅魚，肥水流向別人田。更不必說，廣州白雲機場年旅客量突破七千萬人次，首次躋身全球十大航空樞紐，取香港而代之，這也是黑色暴亂的「功勞」。

沉舟側畔千帆過，病樹前頭萬木春。暴亂摧毀了香港之所以成為香港的軟件及硬件，負面影響不斷浮現，基層打工仔的前景暗淡，而年輕人則是最大輸家。香港要避免繼續沉淪，全港市民必須立即與暴力切割，全力支持警方止暴制亂，特區政府更要加把勁！

## 不容區議員縱暴濫權

有新當選的反對派區議員日前揚言，履新後第一樣工作就是要查「警暴」，云云。

港人有句俗話，叫做「一朝得志，語無倫次」，這些新當選的區議會反對派正正是這種人，名為當選，實則連區會是幹什麼工作都不知道。

根據基本法，區議會的性質是地區諮詢架構，職能是就地區事務向政府施政提供意見。也就是說，區議會一非政權核心架構、二不具政治功能，如此又何來調查「警暴」的職權？更不要說「警暴」根本就是反對派的誣陷之詞，硬把警方依法執行止暴制亂任務說成是什麼「警暴」。

對警方在止暴制亂中的表現，如果有投訴，有職權、能力相稱的機構如監警會來主理其事，用不到、也輪不着區議會來「越俎代庖」。

而更重要的是，這些新當選反對派區議員的口出狂言，恰恰證明了他們參選區議會完全是出於搞亂

香港的政治需要，並不是如他們在拉票過程中口口聲聲說的服務地區、服務市民。他們借亂博「上位」、渾水摸魚，根本就沒有服務市民之心，更遑論推動地區經濟民生事務和改善各項基本設施了。過去他們只知識笑建制派區議員的工作是什麼「蛇齋餅餳」，殊不知「蛇齋餅餳」這四個字，從某一角度而言，不會正是做好地區工作的生動寫照。區議員需要「貼地」關心群眾生活，密切聯繫社區，不正是關心坊眾特別是長者老人的貼心之舉嗎？又有什麼可供恥笑的？

新當選的反對派區議員要查「警暴」，一無法定職能、二無事實根據，區會資源是納稅人公帑，不能任由他們亂花亂用，更不能用於亂港縱暴。特區政府對新一屆區議會經費撥款的運用必須加強監管，地區選民也有責任予以監督，不容濫權。

關昭

# 兩日逾50萬人次出境 消費低廉享受高 港人避黑暴 蜂擁北上度聖誕

黑暴肆虐，港人蜂擁北上消遣「避難」！今年平安夜和聖誕日，兩天合共有近54萬人次港人經陸路上深圳，按年升近一成，當中以深圳灣口岸增長最驚人，較去年同期勁升逾三成。近期本港商場隨時因暴亂被迫「落閘」，有港青坦言，深圳大型商場佳節有人造飄雪，白色冬日氣氛毫不輸蝕，加上玩兩日一夜人均消費「一千元有找」，十分抵玩，即興北上。

**大公報記者** 謝言、方學明深圳直擊

入境處數據顯示，12月24日及25日合共有83.4萬人次港人出境，當中約64.7%，即53.97萬人次經往來深圳的六個陸路口岸出境。各口岸仍以羅湖最繁忙，兩日共24.2萬人次港人出境，按年升5.5%；其次是落馬洲支線，升5.8%至12.52萬人次。深圳灣口岸則錄得最大按年升幅，兩日合共錄得10.4萬香港居民人次出境，按年升32.1%；平安夜、聖誕日的港人出境人次分別按年升28%及35%。

## 深圳商場有飄雪 「打卡」樂悠悠

過去三日，本港多個大型商場都有暴徒流竄，威嚇市民甚至砸店破壞，打擊港人留港消費意願。相反，深圳提供了享受假期的空間，成為「避難所」，尤其是深圳灣所在的南山區，有多個新落成的大型商場，設有聖誕小屋和市集等，又有人造飄雪、燈光show等，吸引不少港青到來「打卡」及消費。

30多歲的自由工作者Ivy在元朗洪水橋住，她說原本打算聖誕假期留港消費，但從電視直播見到暴徒四出破壞，無晒心情，「我出街消費買嘢食嘢係求開心！我唔會希望遇到暴徒囉，搞到咁掃興為乜？」

聖誕日Ivy與多名朋友即興經深圳灣口岸，到深圳南山區的海岸城消費一天，即晚返港。據她目測，過關人流均較平日多10%至20%，花時間亦較平常長；去到海岸城，「覺得好似旺角咁，撞口撞面香港人。」

## 「香港食個飯 都驚暴徒搞破壞」

Ivy說，當日晚食牛肉火鍋，輪候入座要數小時，雖然整體消費體驗較平日差，但她與朋友也寧願北上消費，「（內地）消費平，當然係中原

因，但最緊要安全，我而家覺得喺香港消費非常唔安全。」

港青鄭先生平安夜當晚「快閃」北上，經羅湖口岸出境到深圳金光華商場，相約七、八名好友聚餐，唱K飲酒迎聖誕，並入住酒店一晚，翌日回港。兩日一夜人均開支近1000元，他覺得最暢快是毋須擔驚受怕，「香港食個飯，都驚暴徒上門搞破壞！」



▲大批港人專程到深圳灣萬象城過聖誕

## 聖誕節港人出境上深圳人數上升

12月24日	12月25日	兩日合計
245673 (↑7.64%)	293993 (↑10.2%)	539666 (↑9%)

( )內為比去年升幅 資料來源：入境事務處

## 港人北上過節的啓示

暴亂陰霾罩香港，原本萬眾歡騰的聖誕，變成黑色聖誕，遊客劇減，更多的港人選擇外出，逃避橫行霸道的甲由。深圳灣邊檢站消息稱，截至周三（25日）中午12時，深圳灣口岸共查驗出入境旅客逾5萬人次，其中入境深圳方向4.2萬人次，較去年同期增加達45%，昨日又迎來另一波入境人流。

港人聖誕外遊本是習慣，但前往內地度聖誕，從來沒有錄得如此高的增幅。背後原因既有經濟因素，亦有政治因素。半年的暴亂重創香港經濟，影響所有家庭收入，囊中羞澀如何應付龐大的旅遊消費？在香港鄰近的灣區其他



蔡樹文

城市度假既安全、消費低、質素高、聖誕氣氛濃，自然成為港人短線外遊首選。

更重要原因，是香港失去往年聖誕的熱鬧氣氛，留港者被迫過黑色聖誕：前往商場消費，怕遇上甲由；開車上街，又不知何時何地被甲由堵路，被困路上；留在家中，看着電視不斷播出各地區被暴徒搗亂畫面，能有歡樂心情嗎？經深圳灣邊檢站進入內地的港人激增，是香港人用腳向暴力表達不滿。

面對未來，誰願意在一個無法治、一個無政府主義的社會生活？當前困局不解，相信擁大灣區的香港人會與日俱增。



## 六日天氣預測

今日 (15°C-20°C)

天晴乾燥，早上清涼

明日 (16°C-20°C)

大致天晴，稍後漸轉多雲及有幾陣雨，早上清涼

星期日 (17°C-19°C)

密雲有雨，可能有雷暴

周一 (18°C-21°C)

多雲有雨，可能有雷暴

大除夕 (17°C-20°C)

大致多雲，有幾陣雨

元旦 (16°C-20°C)

短暫時間有陽光，早上清涼及有微雨

資料來源：天文台

◆難得一見的日偏食天象昨日在香港上空出現。圖為香港維港上空日偏食示意圖(數碼合成圖) 中通社

## 日偏食現港空 「兩點日落」

【大公報訊】聖誕後氣溫將下降，天文台預測今日市區氣溫低至15°C，與昨日錄得最高24.5°C，溫差相距達10度，未來一至兩日早上清涼。本港昨午出現日食，太空館有逾百名市民觀看，有市民稱覺得昨日太陽與平日不同，形容下午二時許已經「太陽好似就快落山」。

太空館昨日中午舉辦日食觀測活動，逾百人參加活動，市民使用館外架設的六枝天文望遠鏡，以及太空館派發的太陽濾光片觀賞日食，觀塘海濱亦有數十人觀賞。

日食由昨午12時17分開始，下午1時55分「食甚」，是太陽被覆蓋

得最多的時間，有46%直徑被月球阻擋，至下午3時22分結束，歷時約三小時。

北角街坊池婆婆稱，從手機上新聞得知昨天有日偏食，特意回家拿太陽眼鏡觀賞，但由於被大廈阻擋，在街上尋找一番才見到太陽，「不過我望住個太陽幾秒，隻眼就開始頂唔順。」北角街坊劉伯伯說，沒興趣觀看日食，不過留意到昨日的陽光與平日有異，「明明下午兩點幾，都好似傍晚四點咁，成地金色，個太陽好似就來要落山咁。」

天文台稱，中東等地可看到日環食，香港則只能看到日偏食。太空館

助理館長陳俊霖稱，本港下次觀看到的日食將於明年6月21日出現，屆時「食分」會更大，即太陽被月球阻擋的面積將比今次多。

## 氣溫過山車 今最低15°C

天文台又預測，受強烈東北季候風影響，聖誕後氣溫將下降，預測今日市區氣溫低至15°C，與昨日最高溫度相差達10度，新界再低兩、三度，隨後一兩日早上清涼。而熱帶氣旋巴蓬會橫過南海中部並逐漸減弱，在季候風及巴蓬的共同影響下，本港周末至下周初天氣不穩定，風勢頗大及有雷雨。

## 3000「白居二」申請者獲發批准信

【大公報訊】房委會完成「白居二市場計劃」(「白居二」)申請者資格審核，今日起向3000名成功申請者發出批准信及確認書，名單即日起上載房委會及房屋署網頁。批准信持有人可於四個星期内，向房委會或房協申領購買資格證明書，購買未補價居屋或資助出售房屋單位。

成功申請「白居二」的2700個家庭及300個一人申請者，將各獲一封批准信及兩封確認書，分別適用於房委會居屋第二市場的單位及房協住

宅發售計劃第二市場的單位。批准信持有人可於發出日期起計四個星期内，向房委會或房協分別遞交確認書以申領購買資格證明書。每張證明書收費770元，有效期為12個月，有效期屆滿後，不會獲得續期。證明書持有人在簽署臨時買賣合約後，須向房委會或房協申請提名信，以完成交易。

## 樓齡影響按揭成數與年期

資料顯示，今年首11個月錄得4451宗二手居屋買賣登記，按年升

10.7%，全年成交量有機會創2016年5163宗後的三年新高，其中未補價居屋成交有2189宗。

申請者需要注意，有別於新居屋可以做九成按揭，透過「白居二」資格購買的二手居屋，樓齡會影響銀行批出的按揭成數與年期，部分銀行會直接將30年保證期減去樓齡，以計算九成按揭貸款的最長按揭年期；若居屋樓齡超過30年，按揭成數可由最多九成跌至六成，申請人並需要提交入息證明及通過壓力測試。